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1. Egy ember vett két lemezt, majd késébb eladta azokat egyforma aron. Igy az egyiken 20%-ot nyert, a méasikon
20%-ot veszitett és igy Osszesen 100 Ft-tal kapott kevesebbet, mint amennyiért vette azokat. Mennyiért adta és
mennyiért vette a lemezeket?

Megolddas
Felirhatunk két egyenletbdl allo egyenletrendszert:
1,2x = 0,8y
12x+08y+100=x+y
Az egyenletrendszer megoldasa: x = 1000 és y = 1500
Tehat az egyik lemezt 1000Ft-ért, a masikat 1500Ft-ért vette, az eladasi ar 1200 Ft.

2. Oldja meg az egyenleteket a valds szamok halmazan:

b 2e-n)=3C-1)

Megolddas
Atrendezéssel €s kiemeléssel az eredeti egyenlettel ekvivalens szorzatalakot kapunk:

2 3
E-9C-1)-0
3 2 x x 2
ebbdl lathatd, hogy a szorzat s 1=02¢s - 3 = 0 esetén nulla, azaz x = 3és x = 3z egyenlet gyokei.
1
cos?x  sin

b) sin?x + cos®x + tg?x + ctg?x +

1
—; =7, aholx € [0: 2m].

Megoldas
Mindkét irdnyban és tobbszor is alkalmazzuk a sinx + cos?x = 1 azonossagot.
sinx + cos?x  sin®x + cos?x

s 02 2 2 2
sinx + cos?x) + tg?x + ctg?x + + =
( )+ 8 8 cosZx sinZx
5 5 sin?x cos?x
1+tgx+cetgx+1+—+1+—-=7
cos2x sinZx

tg?x + ctg?x + tg?x + ctg?x = 4
tg?x + ctg?x = 2
Lathatjuk, hogy az egyenlet

1
at+—=2
a
alakii, amib6l a = 1, azaz tg’x = 1. Amibdl tg x = +1. Ennek gyokei a [0: 27] intervallumban
s 3m 5t Ve
x1=Z, xZZT, X3:T,x4:T

3. Abrazolja derékszogii koordinatarendszerben a sik azon a P(x;y) pontjainak halmazat, amelyek kielégitik az
egyenl6tlenséget! (Indoklassal)

a) (x+y)?2>9
Megoldas

7 pont

6 pont

8 pont

4 pont

|[x + y| > 3, a keresett ponthalmazt ugy kapjuk, hogy a koordinata-sikbol elhagyjuk y = —x + 3 ésa y = —x — 3 egyenletii

egyenesek altal hatarolt savot (a hatarral egyiitt).
b) -2y -x—-1<0.

Megoldas
A szorzat akkor nulla, ha y = 2* és y = x + 1, azaz az exponencialis fiiggvény és a linedris fliggvény
grafikonjanak pontjaira.
A két grafikon a (0;1) és (1;2) pontokban metszi egymast.
Negativ a kifejezés, ha a tényezok ellenkezo eldjeliiek, tehat az egyik grafikon alatti résznek a masik
felettivel alkotott metszetét kell bejeldlni és forditva.

4. Egy nap két turistacsoport ugyanarrol a helyrél indul és azonos utvonalon halad. Az egyik reggel 5-kor indul, az
els6 oraban 5 km-t tesz meg és minden tovabbi 6raban 0,1km-rel kevesebbet az el6z6nél. A masik csoport csak
reggel 7-kor indul, az els6 oraban 4,5 km-t tesz meg, de a tovabbi minden 6raban 0,2 km-rel tobbet tesz meg az
el6zonél. Utolérné-e még aznap a masodik csoport az el6z6 csoportot, ha mindkét csoport megallas nélkiil
haladna? Ha igen mikor, mekkora it utan?

Megoldas

Az egyik csoport n Ora alatt megtett utja:

5+5-01(n—1)
n

6 pont

9 pont



A masik csoport n-2 6ra alatt megtett utja:
4,5+ 4,5+ 0,2(n—3)

(n—2).

A két kifejezés akkor egyenld, amikor a masodik csoport utoléri az elsét. Az egyenlet megoldasa: n = 11,7. Tehat, ha mindkét
csoport megallas nélkiil haladna, akkor koriilbeliil délutan haromnegyed 5-kor érné utol a masodik csoport az el6z6 csoportot. A
taldlkozasig az indulastol kb. 52km-t tesznek meg.

5. Milyen tavol vannak az egységnyi ¢l kocka valamelyik testatlgjatol a kocka csucsai? 9 pont
Megoldas

A testatld egy olyan derékszogli haromszog atfogoja a kockaban, amelynek az egyik befogdja egy €1, a masik egy lapatlo, a
keresett tavolsag ebben a haromszdgben az atfogdhoz tartoz6 magassag. A haromszog teriiletének kétszeresét kétféleképpen

felirva
m -3 =12, tehat ng.
6. Az ABCD négyzet DC oldalan vegylink fel egy tetszéleges M pontot. 11 pont
Az MABZ szogfelezdje a BC oldalt egy K pontban metszi.
Bizonyitsuk be, hogy AM = BK + DM!
Megoldds K! D M C
1. elemi geometriai N 90°—a
Forgassuk el +90° —kal az ABK A-et, az AB szakasz elforgatottja az AD "\
szakasz, a K pont elforgatottja K" a CD oldal meghosszabbitasara esik,
ezért K’D+DM = BK + DM.
Legyen MAK/ = KAB/=K’AD /= q.

De DAMZ =90° - 20, igy K
K'AMZ =90° — 20+ 0.=90° — 0= MK’AZ.
Tehat az MK'AA egyenl6szart, igy AM = K’M = BK+DM. V900 -a )

2. trigonometriai szamitdassal “\51 a

Legyen MAB/ = 2a, ekkor DAM/ =90° — 2. A f-"a B

Legyen tovabba DM = x és BK = y. Ekkor az allitas: AM = x+y.
A KAB A-ben y = tga és a DAM A-ben x = tg(90° — 2a), ha a négyzet oldalat egységnyinek valasztjuk.
Ekkor x +y =tga + tg(90° — 2a).

Ismeretes, hogy

(§(90° — 20) = —— és tg2a = — B
8 ¢ _thaeSga_l—tgza
Tehat
C1-tgf
T 2tgx
Ebbdl

1-tg?x 1+tg?«
2tg - 2tg x
Masrészt a DAM A-ben a Pitagorasz tétel alapjan AM? = 1% + x2, azaz
1-tg? «\’ 1-2tg? « +tg* o« 1+ 2tg? o +tg*
2tg ) =1+ 4tg? o - 4tg? o '

x+y=tga+

AM2=1+<

+tgzo<
2tgx

2
De ez ugyanaz , mint a (1 ) , vagyis (x +y)? =1+ x? = AM?, tehat valoban AM = x +y = DM + BK.



